

## 《以弗所书》学习心得与见证

如果说《圣经》是一顶王冠，那么《以弗所书》就是王冠上的那颗璀璨的明珠，光彩夺目，高雅华美。里面蕴藏着如此丰富的瑰宝，令人目不暇接，不忍释卷。自2018年跟随老师学习以来，我的信仰之路一直被修正，逐渐步入正轨，无论是圣经的学习，还是启示方面的操练，都是一步一个脚印，而且是边走边扎根。尤其是今年，2021之于我，是生命与服事大翻转的一年，惊涛骇浪甚至死阴的幽谷，注定了这个不平凡要与《以弗所书》重叠，才是最美的相逢。

### 一、病榻回归，破茧成蝶

九个月的时间，经历了两次手术和四次化疗，奔波往来于家和医院之时，我错过了很多老师的授课直播，直到十月里，学习群里看到了老师的“最后通牒”，我从病榻转战课堂，开始书写我与此书的一段佳话。

从10月11日开始动笔，至12月24日拿到《以弗所书》的结业证书，七十四天的时间，我完成了26次作业，完成了我此生最艰难的，也是最残酷的生命蜕变。我的属灵生命又一次漂亮而华丽地转身了，哈利路亚！废寝忘食的听录音，读经，读笔记，翻阅资料——翻山越岭！在神面前哭过，笑过，疯狂过，甚至想放弃。但是父神的安慰，主耶稣的劝勉，圣灵的造就，还有老师的鼓励，同学们的帮助，爱人的陪伴，使我战胜病魔的同时，也战胜了学习上的拦路猛虎，最终捧得明珠，我是得胜者！

### 二、真理归正，悬崖勒马

十四年的信仰之路，如攀登者脚下的山路，崎岖不平，而且经常有峭壁险地，甚至是绝壁。因为没有真理，面对恩典福音的诱惑，教会险些坍塌；假使徒的真欺骗，伙伴们齐心协力地争战，伤亡惨重。幸得神的庇护，我们刚强壮胆的站立着！在我不断求索的路上，遇到恩师刘牧师，遇到他的圣经分享，我们茅塞顿开。尤其是《以弗所书》的学习，修枝剪叶，归正甚多，不胜枚举。

1.关于教会的根基——建立在使徒先知的根基上。（【弗 2:20-22】并且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶稣自己为房角石，各（或作“全”）房靠他联络得合式，渐渐成为主的圣殿。你们也靠他同被建造，成为神藉着圣灵居住的所在。）

从前的理解，就是建立教会要有使徒和先知一起做根基性工作，自己教会若是没有“先知”还要和其他教会连接，求“先知”帮助。如此理论，简直滑天下之大稽。正确的解释应该是教会建立在使徒和先知的根基上，是指着第一代的先知和使徒们和主耶稣所立下的根基，因为使徒和先知这个词是在一个定冠词下，不是旧约的先知。就像新的耶路撒冷城墙的十二个根基是十二使徒的名字，此处的使徒和先知，与使徒，先知的职分是不同的概念。今日还是有使徒和先知的职分，他们从神领受带下现今世代的信息，只是不能够再写圣经来建造门徒了。

2.关于属灵争战——基督徒是不是应该每天都有属灵争战？

这是个大家一直争论不休的话题，我也在这种状态下摇摆不定，公说公有理，婆说婆有理，就是我没理！但是《以弗所书》给了我“标准答案”——一定要争战，而且要战斗到底，绝不妥协。而且争战的时候要穿上神的军装，而且是正确的穿上属灵的军装，在灵里祷告。披戴主耶稣全备救恩、真理，祂的丰盛荣美，拥有主耶稣所有的权柄，可以对抗仇敌，战胜魔鬼，像主耶稣基督一样的道成肉身，因为仇敌无法攻击我们的主。

披戴真理，披戴耶稣基督，我们就不会在真道上滑跌！

### 三、奉旨悔改，重获新生

悔改的功课会跟随基督徒一生之久，经历过无数次的痛哭流涕，无数次的呼天抢地，我们在神面前真实的悔改，神都悦纳，但是到了一定程度上，不会进入深层次，这也是一个难以解决的问题，我的瓶颈就在于此。

1.人际关系问题；自以为是一个在人际关系处理上游刃有余的人，与人交往是我的强项，但恰恰是在这里出了差错，于是老师在《以弗所书》里面分享的基督徒说话的原则——“用爱心说诚实话”为我解了围，在此之后无论是与非基督徒交往，还是和主内弟兄姐妹的沟通，都有神助，屡试不爽。

方法学到手，应用在别人的身上可行，自己里面却行不通，因为舍不得对自己下手，祷告寻求耶稣的帮助，试着对自己“用爱心说诚实话”，进入悔改，为自己的“属灵骄傲”，为自己的“诡诈”，……那么多的问题，强制执行！

2.家庭关系问题；尤其是夫妻关系，一直是我需要面对神的大问题，因为不知道问题的根源在哪里，当然无法解决，《以弗所书》给了我更大的开启。因为读经的过程中，发现圣经中的妻子们都尊称丈夫为主的时候，不名原委，【弗 5:22】你们作妻子的，当顺服自己的丈夫，如同顺服主。这句经文让我恍然大悟，对待丈夫要像对待我们的神一样，才是为妻子之道；【弗 5:28-29】丈夫也当照样爱妻子，如同爱自己的身子，爱妻子便是爱自己了。从来没有人恨恶自己的身子，总是保养顾惜，正像基督待教会一样，这是为丈夫之道，明明白白的讲解，明明白白的旨意，想想这些年在丈夫身上的亏欠，在耶稣身上的亏欠，为什么不悔改，当头棒喝！

**【弗 5:22-33】你们作妻子的，当顺服自己的丈夫，如同顺服主。因为丈夫是妻子的头，如同基督是教会的头，他又是教会全体的救主。教会怎样顺服基督，妻子也要怎样凡事顺服丈夫。你们作丈夫的，要爱你们的妻子，正如基督爱教会，为教会舍己。要用水藉着道把教会洗净，成为圣洁，可以献给自己，作个荣耀的教会，毫无玷污、皱纹等类的病，乃是圣洁没有瑕疵的。丈夫也当照样**

爱妻子，如同爱自己的身子，爱妻子便是爱自己了。从来没有人恨恶自己的身子，总是保养顾惜，正像基督待教会一样，因我们是他身上的肢体（有古卷在此有“就是他的骨、他的肉”）。为这个缘故，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。这是极大的奥秘，但我是指着基督和教会说的。然而你们各人都当爱妻子，如同爱自己一样；妻子也当敬重她的丈夫。

像这样的启示和归正，太多太多，无法赘述，遵旨吧！谢主隆恩！

#### 四、投身实践，凯旋而归

2021年12月25,26日，我和教会同工兼火传学院同学刘义波，李奕，聂晓慧等一行四人奔赴“战场”，进行为期两天的短宣。大家特别珍惜这非常难得的学习和实践机会，我们一边服事一边寻求神的心意，完成了建立新教会和走访老教会两项工作，收获满满。

在新教会的启动仪式上，刘义波老师关于教会建造的证道让听者明白神当下在教会的心意；奕姐和晓慧带领我们同心合意的敬拜赞美，迎来了圣灵不断地浇灌，每一个弟兄姐妹都经历了神丰盛的同在，神喜悦我们所做的。

第二天我们驱车赶往一间曾经服事过的教会，那里的家人们热情的接待了我们，因为他们的渴慕，神又一次做了他自己的工作，证道内容句句带着神的能力，先知性服事燃起弟兄姐妹的爱火，在场的所有人都在圣灵里被神的爱触摸，充满。眼泪，欢笑，跳跃，我们都醉倒在圣灵里，不愿意醒来，吃饼，喝杯，父神的筵席让我们酣畅淋漓的爱了一回。

结束战斗，大家坐下来祷告总结，求神给我们评价，耶稣分别给了80分和90分（80分是给我的）。接下来大家分享各自的心得，每一个环节，每一个细节的去总结，哪些可以成为经验，然后查找不足，下一次如何改进。除了感慨良多，我们更多的是经历了成长。我在异象中看到了100分，哈利路亚！

这是我们完成《以弗所书》课程之后的一次实战，圣经分享和各项属灵技能的实际操作，

虽然并不娴熟，甚至是稚嫩的，但是神加力量，我们依然是凯旋而归！感恩神所赐的亮剑精神，感谢老师的谆谆教诲！

按照老师的要求，我虽然完成了《以弗所书》课程的学习，但是继续遨游其中之所得将伴随我的余生岁月，因为这浩大的能力让人惊心动魄，为之癫狂，这能力倾倒在教会里，注入的美好和丰盛，我们何等荣幸，何等有福，何等感恩。这话语为我建立的生命价值和力量无法用言语表达，这话语再一次向我启示了他的国，让我又一次审视自己的信仰，让我又一次回到他的身边为他的爱而站立，让我看到了神国度复兴的宏伟蓝图，让我重拾信心。感恩主耶稣亲自为我披上战袍，引领我再次出发，去祝福他的教会，祝福他百姓的信仰！